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ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 2ª SESSÃO ANUAL DA 17ª 

LEGISLATURA – 18 DE MARÇO DE 2026, ÀS 19h00. 

Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, no 

Plenário da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, sob a presidência da 

vereadora Joselândia Barbosa de Aquino Lima, que assumiu os trabalhos em razão da ausência 

do Presidente, vereador Mário Borges Teixeira, em viagem parlamentar, foi realizada a 8ª 

Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 2ª Sessão Anual da 17ª Legislatura. Determinou 

à 1ª Secretária que procedesse à verificação do quórum, registrando-se a ausência justificada 

do vereador Mário Borges Teixeira, em viagem parlamentar. Presentes os vereadores: Adriana 

Neves Torres (Adriana Torres), Antônio Borges Belfort (Antônio Belfort), Antônio Gonçalves do 

Amaral (Toin Amaral), Bibiano Barbosa de Miranda Neto (Bibiano), Gérsica da Silva Magalhães 

(Gérsica do Ceará da Loto), Gledson Silva Lima (Gledson Kza Bella), Gonçalo de Sousa Araújo 

(Gonçalo), João Marcus da Silva Tavares (João Marcus da Saúde), Joselândia Barbosa de Aquino 

Lima (Josy do RH), Renildo Januário da Silva (Renildo Januário), Robson Gonçalves de Souza 

(Professor Robson), Thaís Parente de Sousa (Thaís Parente do Povo), Valdir Gonçalves 

Nascimento (Irmão Valdir) e Vilson Barbosa de Sá (Galego Bala). Para compor a tribuna de 

honra, foram convidados os senhores: Neuza Nascimento, Leide Gonçalves, Natalia Belfort e 

Cacilda Levino, Vice-Prefeita. Convidou os presentes para ficarem de pé em reverência às 

bandeiras nacional, estadual e municipal, e designou o senhor João de Deus para proceder à 

leitura de um versículo bíblico, Salmos 133. Invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

presente Sessão, podendo os presentes se assentarem. Ato seguinte, declarou iniciada a fase 

destinada ao EXPEDIENTE (marco legal art. 167 do RI)  e determinou a 1ª Secretária a leitura 

das matérias constantes: EMENDA ADITIVA: 01/2026 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FINAL - Acrescenta o § 2º ao art. 1º do Projeto de Lei Ordinária nº 002/2026, 

passando a vigorar com a seguinte redação:  "Art. 1º (...) § 2º A prática da modalidade de que 

trata esta Lei somente será permitida a participantes com idade mínima de 15 (quinze) anos 

completos, desde que, na hipótese de menor de 18 (dezoito) anos, haja autorização expressa 

do responsável legal, mediante documento escrito com firma reconhecida em cartório." 

EMENDA ADITIVA: 02/2026 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL - 

Acrescenta o § 3º ao art. 2º do Projeto de Lei Ordinária nº 002/2026, com a seguinte redação: 

Art. 2º (...) § 3º Fica expressamente proibida a prática de “wheeling”, “grau” ou manobras 

similares em vias públicas, logradouros públicos ou em qualquer outro local não autorizado na 

forma desta Lei. EMENDA ADITIVA: 03/2026 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FINAL - Acrescenta o § 4º ao art. 2º do Projeto de Lei Ordinária nº 002/2026, com a 

seguinte redação: "Art. 2º (...) § 4º O descumprimento do disposto no § 3º deste artigo sujeitará 

o infrator à responsabilização administrativa, civil e penal cabível, nos termos da legislação 

vigente, especialmente do Código de Trânsito Brasileiro e, quando for o caso, da legislação 

penal aplicável." EMENDA ADITIVA: 04/2026 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 
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REDAÇÃO FINAL - Acrescenta o § 5º ao art. 3º do Projeto de Lei Ordinária nº 002/2026, com a 

seguinte redação: "Art. 3º (...) § 5º Todos os participantes deverão estar previamente 

cadastrados mediante ficha individual própria, à qual serão anexados documento oficial de 

identificação, comprovante de endereço e contato telefônico atualizado". EMENDA ADITIVA: 

05/2026 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL - Acrescenta o inciso V ao 

art. 4º do Projeto de Lei Ordinária nº 002/2026, com a seguinte redação: Art. 4º (...) V – 

exigência de utilização, por todos os participantes, dos equipamentos de segurança 

obrigatórios previstos na legislação vigente aplicável à modalidade, vedada a participação de 

praticante que deixe de observar tais exigências. EMENDA ADITIVA: 06/2026 - COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL - Acrescenta o inciso VI ao art. 4º do Projeto de Lei 

Ordinária nº 002/2026, com a seguinte redação: "Art. 4º (...) VI – apresentação, para a 

realização de eventos, das autorizações, anuências ou manifestações favoráveis dos órgãos 

competentes de segurança pública e de saúde, quando exigíveis, nos termos da legislação e 

regulamentos aplicáveis." EMENDA ADITIVA: 07/2026 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA 

E REDAÇÃO FINAL - Acrescenta o § 1º ao art. 6º do Projeto de Lei Ordinária nº 002/2026, 

renumerando-se o atual parágrafo único, com a seguinte redação: "Art. 6º (...) § 1º O uso de 

escapamento do tipo “cadron”, ou outro equipamento similar que produza ruído excessivo, 

somente será admitido no local regularmente autorizado para a prática da modalidade e 

estritamente no período compreendido dentro do horário oficial de realização do evento ou 

treino autorizado". PARECER: 02/2026 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

FINAL - FAVORÁVEL, ao Projeto de Lei n. 002/2026, que "Reconhece o grau “Wheeling” e 

demais manobras de motocicletas como prática esportiva no Município de São Félix do 

Xingu/PA, e dá outras providências". INDICAÇÃO: 134/2026 - GONÇALO E GLEDSON KZA BELLA 

- Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva Municipal de 

Saúde (SEMSA), solicitando a realização do Programa Saúde na Escola (PSE) de forma itinerante 

no Distrito Teilândia, Vila Cascalheira e Vila Vale da Paz, no município de São Félix do Xingu – 

PA. INDICAÇÃO: 139/2026 - MARIO DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por 

meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB) que seja providenciada, com 

urgência, a realização de serviços de manutenção e recuperação da Rua Dois, da Avenida 

Azaleia e da Avenida das Orquídeas, no Bairro Sol Poente. INDICAÇÃO: 140/2026 - MARIO DA 

SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos (SEMURB) que seja elaborado um projeto para a revitalização da Praça Carlos 

Augusto da Silva, localizada nas proximidades da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, 

contemplando a substituição da arborização existente por palmeiras e a troca dos bancos da 

praça por novos bancos adequados para uso da população. INDICAÇÃO: 141/2026 - MARIO 

DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos (SEMURB) que seja elaborado e executado um projeto de obra para 

pavimentação em bloquete no porto localizado em frente à Câmara Municipal de São Félix do 

Xingu. INDICAÇÃO: 142/2026 - GALEGO BALA - Indica ao município de São Félix do Xingu, 
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através da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), que realize obras de recuperação da Vicinal 

Mineiros, na região do Carapanã. INDICAÇÃO: 143/2026 - GALEGO BALA - Indica ao município 

de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), que realize obras de 

construção de uma ponte de concreto sobre o Igarapé Santa Rosa, na vicinal Santa Rosa. 

INDICAÇÃO: 144/2026 - GALEGO BALA - Indica ao município de São Félix do Xingu, na 

representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que seja realizada a 

substituição das encanações da Travessa Estevão Tavares até a Rua Samambaia, no bairro 

Juventude, com a finalidade de melhorar o abastecimento de água desses setores. INDICAÇÃO: 

145/2026 - GERSICA DO CEARÁ DA LOTO, JOSY DO RH E THAIS PARENTE - Indica ao Município 

de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), em 

parceria com a Secretaria Municipal de Esporte e Lazer (SEMEL), que seja criado e 

implementado um projeto destinado a premiar os melhores alunos da rede pública municipal 

com uma visita educacional e esportiva aos principais espaços culturais e esportivos do Estado 

do Pará. INDICAÇÃO: 146/2026 - GERSICA DO CEARÁ DA LOTO - Indica ao Município de São 

Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Governo (SEMAGOV), para que promova 

articulação com os órgãos competentes e com a concessionária Equatorial Pará, visando à 

realização de levantamento das unidades escolares localizadas na zona rural e em 

comunidades isoladas do Município de São Félix do Xingu que ainda não dispõem de 

atendimento adequado por meio da rede elétrica convencional, bem como a avaliação da 

viabilidade de implantação de sistemas de geração de energia solar, como o SIGFI – Sistema 

Individual de Geração de Energia com Fonte Intermitente. INDICAÇÃO: 147/2026 – GONÇALO 

- Indica ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer 

(SEMEL), que realize projeto de obras de construção de quadras poliesportivas nas Vilas Xadá 

e Clariane. INDICAÇÃO: 148/2026 - THAIS PARENTE - Indica ao Município de São Félix do Xingu, 

por meio da Secretaria Municipal de Agricultura (SEMAGRI), que seja incluído no planejamento 

da Secretaria a realização de cursos de capacitação voltados à produção de doces, geleias e 

conservas na Casa Familiar Rural de São Félix do Xingu. INDICAÇÃO: 149/2026 - THAIS 

PARENTE - Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de 

Agricultura (SEMAGRI), que seja incluído no planejamento da Secretaria a realização de cursos 

de capacitação voltados à produção de doces, geleias e conservas na Vila São José, município 

de São Félix do Xingu. INDICAÇÃO: 150/2026 - GONÇALO E RENILDO DO NEREU - Indica ao 

Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de Educação 

(SEMED), a reforma e ampliação da quadra Poliesportiva da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Maria Madalena, localizada no Distrito Nereu. INDICAÇÃO: 152/2026 - TOIN 

AMARAL - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos (SEMURB), solicitando a limpeza e desobstrução dos bueiros localizados ao 

lado do campinho de futebol do Bairro Juventude, em caráter de extrema urgência. 

INDICAÇÃO: 153/2026 - RENILDO DO NEREU - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por 

meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a realização de serviços de 
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limpeza, manutenção e ampliação das ruas do Distrito Nereu. INDICAÇÃO: 154/2026 - 

RENILDO DO NEREU - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria 

Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que acione junto ao Departamento de Iluminação 

Pública (DIP), a manutenção e ampliação da iluminação pública no Distrito Nereu. INDICAÇÃO: 

155/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da 

Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), a disponibilização de 02 (dois) ventiladores 

de teto para a recepção do UBS III, localizado no Bairro Alecrim. INDICAÇÃO: 156/2026 - JOÃO 

MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria 

Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), a disponibilização de cadeiras do tipo longarina para a 

recepção da UBS II, localizada no Bairro Centro. INDICAÇÃO: 157/2026 - JOÃO MARCUS DA 

SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva Municipal 

de Saúde (SEMSA), a aquisição de 01 (um) computador para os Agentes Comunitários de Saúde 

(ACS) da UBS III, localizada no Bairro Alecrim. INDICAÇÃO: 158/2026 - PROFESSOR ROBSON - 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), 

a realização de serviços de manutenção e cascalhamento da Vicinal Solidão, na Região Santa 

Rosa. INDICAÇÃO: 159/2026 - GERSICA DO CEARÁ DA LOTO - Indica ao Município de São Félix 

do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Governo (SEMAGOV), para que promovam 

articulação junto à empresa Equatorial Pará, visando à participação do Município de São Félix 

do Xingu em projetos vinculados ao Programa de Eficiência Energética (PEE), regulamentado 

pela Agência Nacional de Energia Elétrica – ANEEL. ENCAMINHAMENTO: Dando continuidade 

aos trabalhos, foi iniciada a fase destinada ao Encaminhamento (marco legal alínea “a” do 

inciso I do art. 165 do Regimento Interno). Foi colocada em discussão e votação a Ata da 7ª 

Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo. Não havendo discussão, a mesma foi submetida 

ao processo eletrônico de votação, sendo aprovada. Na sequência, foi colocado em discussão 

e votação o Parecer nº 02/2026, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável 

ao Projeto de Lei nº 002/2026, que “Reconhece o grau ‘Wheeling’ e demais manobras de 

motocicletas como prática esportiva no Município de São Félix do Xingu/PA, e dá outras 

providências”. Não havendo discussão, o parecer foi submetido ao processo eletrônico de 

votação, sendo aprovado. TRIBUNA POPULAR: Foi iniciada a fase destinada à Tribuna Popular 

(marco legal do art. 313 do Regimento Interno). Não havendo oradores inscritos, a matéria foi 

declarada prejudicada. Ato seguinte, declarou iniciada a fase destinada ao TEMA LIVRE para 

os vereadores  (marco legal alínea “c” do inciso I do art. 165 do RI): 1 - Ver. Gérsica da Silva 

Magalhães – Cumprimentou a todos os presentes e iniciou sua fala destacando a importância 

de investimentos estruturais nas comunidades rurais do município. Abordou a Indicação nº 

146/2026, ressaltando a necessidade de levantamento das unidades escolares que ainda não 

possuem acesso à energia elétrica convencional, destacando os impactos diretos na qualidade 

do ensino e nas condições de trabalho dos profissionais da educação, bem como a viabilidade 

da implantação de sistemas de energia solar por meio do SIGFI. Em seguida, tratou da Indicação 

nº 159/2026, enfatizando a importância da articulação com a concessionária Equatorial Pará 
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para inclusão do município em programas vinculados ao Programa de Eficiência Energética, 

visando melhorias no consumo e na qualidade da energia ofertada. Por fim, mencionou a 

Indicação nº 145/2026, destacando a relevância de incentivar os alunos da rede pública 

municipal por meio de projetos educacionais e esportivos, promovendo experiências fora do 

município como forma de valorização e estímulo ao desempenho escolar. Reforçou seu 

compromisso com a educação e com o desenvolvimento das comunidades mais distantes, 

colocando-se à disposição para continuar contribuindo com ações que beneficiem a população. 

Justificou ainda sua análise, junto com seus pares, sobre o projeto que dispõe sobre a 

regularização da modalidade Wheeling, popularmente conhecido com ‘grau’, que trata de um 

projeto antigo seu, revogado e atualizado pela nova gestão. 2 - Ver. Renildo Januário da Silva 

– Cumprimentou a todos os presentes e iniciou sua fala destacando as demandas do Distrito 

Nereu, enfatizando a necessidade de melhorias na infraestrutura urbana. Abordou a Indicação 

nº 154/2026, ressaltando a importância da manutenção e ampliação da iluminação pública, 

destacando que a falta de iluminação adequada compromete a segurança e o bem-estar da 

população. Em seguida, tratou da Indicação nº 153/2026, enfatizando a necessidade de 

realização de serviços de limpeza, manutenção e ampliação das ruas do distrito, visando 

melhores condições de trafegabilidade e qualidade de vida para os moradores. Por fim, 

mencionou a Indicação nº 150/2026, apresentada em conjunto com o vereador Gonçalo, 

destacando a importância da reforma e ampliação da quadra poliesportiva da Escola Maria 

Madalena, como forma de incentivar a prática esportiva e promover mais oportunidades para 

os jovens da comunidade. Reforçou seu compromisso com o Distrito Nereu e com a população, 

colocando-se à disposição para continuar lutando por melhorias na região. 3 - Ver. Gonçalo de 

Sousa Araújo – Cumprimentou a todos os presentes e iniciou sua fala destacando a importância 

do fortalecimento da infraestrutura esportiva e das políticas públicas de saúde no município. 

Abordou a Indicação nº 150/2026, apresentada em conjunto com o vereador Renildo, 

ressaltando a necessidade da reforma e ampliação da quadra poliesportiva da Escola Maria 

Madalena, localizada no Distrito Nereu, destacando o papel do esporte como ferramenta de 

inclusão social e desenvolvimento dos jovens. Em seguida, tratou da Indicação nº 147/2026, 

enfatizando a importância da construção de quadras poliesportivas nas Vilas Xadá e Clareane, 

visando ampliar o acesso ao esporte e proporcionar melhores condições de lazer para a 

população dessas localidades. Por fim, mencionou a Indicação nº 134/2026, apresentada em 

conjunto com o vereador Gledson Kza Bella, destacando a relevância da realização do 

Programa Saúde na Escola (PSE) de forma itinerante no Distrito Teilândia, Vila Cascalheira e 

Vila Vale da Paz, visando ampliar o acesso aos serviços de saúde preventiva e promoção da 

qualidade de vida dos estudantes. Reforçou seu compromisso com o desenvolvimento das 

comunidades e com a melhoria dos serviços públicos, colocando-se à disposição da população. 

Apresentou uma proposição antiga sua, do ano de 2013, onde tratava de uma UBS na Vila do 

Xadá. 4 - Ver. Gonçalo de Sousa Araújo – Cumprimentou a todos os presentes e, na sequência, 

passou à defesa de suas indicações. Iniciou pela Indicação nº 134/2026, apresentada em 
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conjunto com o vereador Gledson Kza Bella, destacando a importância da realização do 

Programa Saúde na Escola (PSE) de forma itinerante no Distrito Teilândia, Vila Cascalheira e 

Vila Vale da Paz, visando ampliar o acesso aos serviços de saúde preventiva e promover a 

qualidade de vida dos estudantes dessas localidades. Em seguida, defendeu a Indicação nº 

147/2026, enfatizando a necessidade da construção de quadras poliesportivas nas Vilas Xadá 

e Clariane, ressaltando o papel do esporte como instrumento de inclusão social, lazer e 

desenvolvimento para a juventude. Por fim, tratou da Indicação nº 150/2026, apresentada em 

conjunto com o vereador Renildo, destacando a importância da reforma e ampliação da quadra 

poliesportiva da Escola Municipal Maria Madalena, localizada no Distrito Nereu, visando 

oferecer melhores condições para a prática esportiva e atividades escolares. Registrou ainda 

que apresentou um ofício encaminhado pelo Prefeito Municipal, contendo um dossiê que 

aponta a necessidade de investimentos em três unidades escolares situadas na região da APA 

do Xingu, reforçando a urgência de atenção do poder público para a melhoria da infraestrutura 

educacional nessas comunidades. Fez alguns agradecimentos a gestão. Reforçou seu 

compromisso com o desenvolvimento das comunidades e com a melhoria dos serviços 

públicos, colocando-se à disposição da população. ORDEM DO DIA: Em seguida, foi iniciada a 

fase destinada à Ordem do Dia (marco legal do art. 171 do Regimento Interno). Foram 

colocadas em discussão e votação as seguintes emendas ao Projeto de Lei Ordinária nº 

002/2026: A Emenda Aditiva nº 01/2026, de autoria da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, que acrescenta o § 2º ao art. 1º do referido projeto, estabelecendo idade 

mínima de 15 (quinze) anos para a prática da modalidade, com exigência de autorização do 

responsável legal para menores de 18 (dezoito) anos. Não havendo discussão, foi submetida 

ao processo eletrônico de votação, sendo aprovada. Na sequência, a Emenda Aditiva nº 

02/2026, que acrescenta o § 3º ao art. 2º, proibindo a prática de “wheeling”, “grau” ou 

manobras similares em vias e logradouros públicos ou em locais não autorizados. Não havendo 

discussão, foi submetida ao processo eletrônico de votação, sendo aprovada. Em seguida, a 

Emenda Aditiva nº 03/2026, que acrescenta o § 4º ao art. 2º, prevendo responsabilização 

administrativa, civil e penal em caso de descumprimento. Não havendo discussão, foi 

submetida ao processo eletrônico de votação, sendo aprovada. Posteriormente, a Emenda 

Aditiva nº 04/2026, que acrescenta o § 5º ao art. 3º, estabelecendo a obrigatoriedade de 

cadastro prévio dos participantes com documentação completa. Não havendo discussão, foi 

submetida ao processo eletrônico de votação, sendo aprovada. Na sequência, a Emenda 

Aditiva nº 05/2026, que acrescenta o inciso V ao art. 4º, exigindo o uso de equipamentos de 

segurança obrigatórios. Não havendo discussão, foi submetida ao processo eletrônico de 

votação, sendo aprovada. Em continuidade, a Emenda Aditiva nº 06/2026, que acrescenta o 

inciso VI ao art. 4º, exigindo a apresentação de autorizações dos órgãos competentes para 

realização de eventos. Não havendo discussão, foi submetida ao processo eletrônico de 

votação, sendo aprovada. Por fim, a Emenda Aditiva nº 07/2026, que acrescenta o § 1º ao art. 

6º, regulamentando o uso de escapamento do tipo “cadron” ou similar, restringindo sua 
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utilização aos locais e horários autorizados. Não havendo discussão, foi submetida ao processo 

eletrônico de votação, sendo aprovada. Dando continuidade, foi colocado em discussão e 

votação o Projeto de Lei nº 02/2026, de autoria do Poder Executivo, de iniciativa do Prefeito 

Fabrício Batista Ferreira, que “Reconhece o grau ‘Wheeling’ e demais manobras de 

motocicletas como prática esportiva no Município de São Félix do Xingu/PA, e dá outras 

providências”. Ato seguinte, declarou iniciada a fase destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL (marco 

legal do art. 182 do RI): 1 - Ver. Antônio Borges Belfort – Cumprimentou a todos os presentes 

e iniciou sua fala agradecendo ao Deputado Caveira pela destinação de emenda parlamentar 

para aquisição de uma motoniveladora ao município de São Félix do Xingu, destacando a 

importância do equipamento para a melhoria das estradas vicinais e atendimento das 

demandas da população. Em seguida, manifestou-se acerca da denúncia apresentada pela 

vereadora Adriana Torres junto ao Tribunal de Contas dos Municípios (TCM), relacionada ao 

fornecimento de refeições, registrando sua preocupação quanto ao momento em que a 

denúncia foi realizada, considerando que, em mandato anterior, a mesma também contou com 

fornecimento de alimentação, inclusive por meio da mesma empresa mencionada. Diante 

disso, solicitou que a vereadora possa prestar os devidos esclarecimentos sobre a situação. 2 - 

Ver. Adriana Neves Torres – Cumprimentou a todos os presentes e iniciou sua fala registrando 

que não deve explicações ao vereador que a antecedeu, mas que, ainda assim, prestaria 

esclarecimentos à população. Em seguida, passou à leitura da denúncia apresentada, 

destacando que a mesma foi direcionada à Prefeitura Municipal, por suspeita de 

superfaturamento no fornecimento de refeições, com valores que ultrapassam R$ 

2.000.000,00 (dois milhões de reais), envolvendo a empresa F. L. Alves, com dados extraídos 

do Portal da Transparência do município. Ressaltou que, em nenhum momento, a denúncia foi 

direcionada à Câmara Municipal, mas sim ao Poder Executivo, pontuando ainda que o próprio 

Tribunal de Contas dos Municípios (TCM) notificou a Câmara em razão de também possuir 

vínculo contratual com a referida empresa. Por fim, afirmou que continuará realizando 

denúncias sempre que identificar possíveis irregularidades, destacando que não se calará 

diante de situações que considere prejudiciais ao interesse público, e sugeriu que o vereador 

busque esclarecimentos junto ao conselheiro do TCM. 3 - Ver. Gonçalo de Sousa Araújo – 

Cumprimentou novamente a todos os presentes e iniciou sua fala manifestando-se acerca da 

situação envolvendo a empresa mencionada anteriormente, registrando que a mesma atua de 

forma legal e possui histórico de prestação de serviços tanto para a iniciativa privada quanto 

para órgãos públicos. Ressaltou ainda que o valor divulgado refere-se ao montante global da 

licitação, e não ao valor efetivamente faturado, destacando a importância de esclarecer essa 

distinção para evitar interpretações equivocadas. Na sequência, abordou a situação 

envolvendo a Unidade Básica de Saúde (UBS) da Vila Xadá, mencionando vídeo divulgado pelo 

vereador João Marcus, no qual afirma não haver atuação parlamentar na localidade. Diante 

disso, registrou que desde o ano de 2013 vem atuando em prol da região, apresentando 

demandas e buscando melhorias para a comunidade. Reforçou seu compromisso com a 
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população e com a transparência das informações. 4 - Ver. Gledson Kza Bella – Cumprimentou 

a todos os presentes e iniciou sua fala agradecendo pela destinação de emendas parlamentares 

do Deputado Keniston Braga ao município de São Félix do Xingu, destacando a importância 

desses recursos para o desenvolvimento das comunidades. Em seguida, manifestou-se acerca 

da situação em debate, registrando que as denúncias apresentadas, que também acabam 

atingindo esta Casa de Leis, têm causado prejuízos ao bom andamento dos trabalhos 

legislativos. Ressaltou ainda que tais situações acabam dificultando especialmente a atuação 

dos vereadores que representam a zona rural, que dependem de estrutura e apoio para 

desempenhar suas atividades. Reforçou seu compromisso com a população e com a 

continuidade dos trabalhos legislativos de forma responsável e eficiente. 5 - Ver. Prof. Robson 

Gonçalves de Souza – Cumprimentou a todos os presentes e iniciou sua fala agradecendo ao 

Deputado Keniston Braga pela destinação de emenda parlamentar ao Distrito Sudoeste, 

voltada à construção de uma quadra poliesportiva, destacando a importância do investimento 

para o desenvolvimento esportivo e social da região. Em seguida, manifestou sua preocupação 

com a suspensão do fornecimento de refeições, ressaltando que as denúncias apresentadas 

têm causado impactos negativos ao funcionamento da Câmara Municipal, especialmente para 

os vereadores que atuam na zona rural. Registrou ainda que, em mandatos anteriores, os 

gastos com esse tipo de serviço apresentavam valores semelhantes, reforçando a necessidade 

de análise criteriosa dos fatos. Por fim, destacou seu compromisso com a continuidade dos 

trabalhos legislativos e com o atendimento das demandas da população. 6 - Ver. Josy do RH – 

Cumprimentou a todos os presentes e iniciou sua fala parabenizando a gestão municipal pelo 

atendimento rápido prestado a um senhor que sofreu um acidente, destacando a agilidade no 

deslocamento para atendimento fora do município. Em seguida, ressaltou que a comunidade 

da Vila Primavera sempre foi amparada, inclusive com sua atuação, especialmente no que diz 

respeito ao atendimento médico de urgência. Na sequência, manifestou-se acerca de 

publicações realizadas pelo vereador João Marcus nas redes sociais, nas quais apresenta 

críticas à situação da saúde, indagando sobre o momento em que tais questionamentos 

passaram a ser feitos, considerando que o referido vereador já exercia mandato no ano 

anterior e também tinha conhecimento das dificuldades enfrentadas. Destacou ainda que as 

demandas do município não são resolvidas de forma imediata, exigindo tempo, planejamento 

e continuidade das ações. Por fim, reforçou seu compromisso com a população e com a busca 

por melhorias no atendimento à saúde. 7 - Ver. Gérsica da Silva Magalhães – Cumprimentou 

a todos os presentes e iniciou sua fala manifestando preocupação com temas relacionados à 

defesa das mulheres, destacando que essa pauta também é um compromisso assumido pelo 

Deputado Joaquim Passarinho, pelo Deputado Thiago Araújo e pelo Governador do Estado do 

Pará. Em seguida, convidou seus pares e todos os presentes para a inauguração da Usina da 

Paz, ressaltando a importância do equipamento para o fortalecimento das políticas públicas 

voltadas à cidadania e inclusão social. Na sequência, fez agradecimentos à gestão municipal, 

destacando diversas ações realizadas em diferentes regiões do município. Informou ainda 
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sobre a realização dos atendimentos itinerantes do cartório eleitoral em todo o município, 

facilitando o acesso da população aos serviços eleitorais. Por fim, reforçou seu compromisso 

com a população e com o desenvolvimento social do município. 8 - Ver. Toin Amaral – 

Cumprimentou a todos os presentes e iniciou sua fala manifestando solidariedade ao vereador 

Antônio Borges Belfort diante das manifestações que lhe foram direcionadas. Em seguida, 

apresentou dados referentes a mandatos anteriores, destacando que os valores relacionados 

ao fornecimento de refeições no período em que a vereadora Adriana exerceu mandato são 

semelhantes aos registrados na atual gestão, ressaltando que tal contexto não justificaria a 

denúncia apresentada, a qual, em sua avaliação, acaba prejudicando os próprios parlamentares 

e o funcionamento desta Casa de Leis. Por fim, reforçou a importância do respeito entre os 

vereadores e da condução responsável das discussões no âmbito do Legislativo Municipal. 9 - 

Ver. Bibiano – Cumprimentou a todos os presentes e iniciou sua fala registrando que a atual 

legislatura tem se caracterizado, em sua avaliação, como um período de constantes acusações 

entre parlamentares, o que classificou como inadequado, destacando que esta Casa deveria 

priorizar a apresentação de projetos e soluções para a população. Manifestou ainda sua 

insatisfação com esse cenário, afirmando sentir vergonha diante desse tipo de postura no 

âmbito legislativo. Na sequência, direcionou manifestação ao vereador Galego Bala, 

mencionando que, em sua fala anterior, apresentou forte indignação em relação à gestão 

executiva passada, ponderando que tal posicionamento pode estar relacionado a mudanças 

ocorridas na atual gestão, como a interrupção de contratos de locação de máquinas que 

existiam anteriormente. Por fim, reforçou a importância de manter o foco nos interesses da 

população e no desenvolvimento do município. Após agradecimentos finais, como não havia 

mais nada a tratar, invocou a proteção de Deus a bem do município e declarou encerrada a 

presente Sessão e convocou todos os vereadores para a próxima sessão Ordinária, a ser 

realizada no dia 7 de abril de 2026 as 19h00 (dezenove horas). E para constar, eu 

______________________________, Ver. Gérsica da Silva Magalhães (1ª Secretária), lavrei e 

assino a presente ata. Câmara Municipal de São Félix do Xingu – Pará, 18 de março de 2026. 

 

Ver. Joselândia Barbosa de Aquino Lima (MDB) 

Presidente em exercício  

 

 

Ver. Gérsica da Silva Magalhães (PODE) 

1ª Secretária 

 

 

Ver. Vilson Barbosa de Sá (PL) 

2º Secretário  
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